



Martes, 4 de Mayo de 1920.

Precedio de suscripción

PARA HACER LA SUSCRIPCION

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Precedio de suscripción

En la Capital 1'50 pesetas al mes.

Dirigirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

Tarifas convencionales. Informes en la Administración: Cervantes, 3.

Fuera de la Capital, 2 pesetas al mes.

Al margen de la vida política

Impaciencias por gobernar

Hay impaciencia por gobernar en el Sr. Dato. Se adelanta, teme, cree que es el momento crítico. Se empavorece ante la idea de que los liberales puedan lograr el Poder, con lo que perdería por mucho tiempo la esperanza de volver a armar el tinglado de su política nefasta, incompatible con el ambiente en que vivimos y con las tendencias que informan nuestra vida actual.

Dato está incapacitado para gobernar. No hay solución posible mientras está presidida por ese político nefasto, que frente a la impopularidad, frente al desdén de toda la Nación, opone una política taimada, astuta, para seguir imperando en algún distrito. A ningún hombre le ha cegado más la vanidad del mando que a D. Eduardo Dato. Por esa vanidad del mando, ha permitido que se desierce un partido pujante y floreciente, que se desacredite y pierda su prestigio, lo que del crédito y del prestigio necesita para subsistir. Hombre incapaz, en su orgullo, del más insignificante sacrificio, de la más pequeña concesión que pudiera mermar su mando, hubiera visto impasible zozobrar a España entre las más fieras y desatadas pasiones, antes de ceder en su insensato orgullo de vesania.

Astuto, cateloso, ejercitando una política que se apoya en ese cacique odioso y abominable, mengua y baldón de los partidos que, en sus blasones, muestran esa lepra repugnante. Y la ha ejercido ampliamente; no en una región, ni en un distrito, sino en cuantos ha podido instaurar su Poder.

Y cómo hemos de suponer inconsciencia, a esta protección al cacique y a este decidido amparo a esos diputados que a los distritos repugnan y rechazan? ¿Quién ha de creer en su candor?

Sobradamente debe de conocer a sus secuaces; por sus manos pasan las iniquidades que se perpetran; él sanciona las persecuciones que tantas lágrimas han costado a algunos distritos. ¿Cómo hemos de creer, pues, que esa política de cicaterías y pequeñeces, que alimentan la amarga savia de las pasiones, no está sancionada por él? Y siendo así, puede estar capacitado para gobernar, hombre tan pegado al pasado en estos momentos de honda renovación? Esperemos que el telégrafo diga la última palabra.

De nuestro diario de excursiones

El jaral sagrado de Apolo

Para mis amigos César Gómez y Pepe Sánchez, compañeros de excursión, dedicados de la diligencia espiritual del ensueño, que en pleno sol, bajo la orgiástica bacanal en que desbordaba furiosos torrentes de luz, con que palpita y cobra vida la ciudad, a quien los años, en su fuerza urrolladora, sepultaron, como una nave zozobra bajo el cielo azul, y sobre la que pasan las olas rumorosas borrando su rastro.

Hemos llegado. La ascensión es amena y fatigosa. Como en las cabalgatas que ascienden por las montañas, que ora se veprimos como un reptil que pretende pasar entre dos punteados guijeros que empuja como puñales, ora se anuda y cubre en la expansión. Pero la primavera ha ungido a los campos de belleza y de perfume; los pajarricos pueblan los horizontes, el sol desborda claridad de luz, que arranca lágrimas a las pupilas, y bien merece el paisaje primaverales, que se contemplan desde aquellos collados en que en otros tiempos lanzó el aguija romana su canto límbico, viéndose a sus pies venecia y sojuzgada la vasta extensión de tierra como se percibe, la pena y la ligera de la ascensión.

Lanza la misteriosa, la emigración, yace bajo las ásperas uerturas que vemos atravesando. Cada vez envuelto en el sudario de los escombros, sobre el que pasaron irreverentes tantas generadas ones, borrando con sus pisadas el signo que se elevaba en el campo el cadáver.

De tarde en tarde la tumba devuelve algún objeto, trayendo a nuestro espíritu la inquietud de la ciudad sepultada que tuvo quizá un gesto heroico y

pareció como los aguerridos soldados, entre el estruendo del combate y el lánzar de los clarines.

Cruzamos las áridas tierras. Pardas osamentas que emergen son los viejos cimientos carbonizados por la intemperie. Vamos a recoger unas impresiones más para este diario nuestro, en que el ensueño se mezcla con la realidad. Sonemos frente a la ciudad opulenta, que puebla nuestra fantasía de edificios santuosos y espléndidos, de activos monumentos. ¿Qué misterio guardan las ruinas?

A un lado hemos dejado el ámbito en que estuvo empalizada la ciudad; vamos al jaral sagrado. Un día el arado dejó al descubierto una página más de esa historia mexicana que envuelve las sombras de los tiempos y del olvido. Un arado dedicado al sagrado jaral de Apolo, puso en evidencia los cultos que los leoneses profesaban. ¿Dónde estaba el jaral sagrado?

Ahí, a un kilómetro, se extiende un bosque en anfiteatro, al que conduce una senda en la que se descubren vestigios de la vida romana. Jaralmos y matorrales espesos lo cubren. Arriba es un semicírculo par-

fecto, pero tan plano, que indica la mano del hombre, y al momento se piensa en una pista para celebrar los juegos olímpicos. Se sueña con ejercicios de fuerza y de atletismo. Allí podían deslizarse cómodamente las cuádrigas veloces, en cuya conducción eran tan diestros los romanos. A carrera tendida pudieron pasar los caballos fogosos, en medio de las multitudes.

Habría allí, en el centro del hemisferio, que en suave y regular declive baja a confundirse con las arenas y anchurosas riberas del Esla un ara cuando menos, donde quemar el incienso litúrgico en honor de Apolo, dios de la luz, intérprete de las voluntades de Zeus, soberano señor de los inmortales, cuyo culto solemne fué importado cuando la conquista de Grecia, donde este dios había tenido un culto excepcional. Los matorrales cubren el sitio donde debió estar el ara. Solo algunas piedras labradas, que pudieron haber sido allí transportadas, se encuentran, pero rosales y vides silvestres, que nadie se explica cómo pudieran desarrollarse allí, indican que en alguna época el monte fué cultivado, y quizá hubo ahí algún monumento al inmortal, en torno del cual tomaron realidad aquellas escenas de la Roma pagana y decadente, que sirvieron a la mordacidad de los satíricos, para enseñarse.

¿A qué jaral sagrado podía referirse el ara, más que a éste? No hay un lugar tan extraordinariamente placido y ameno.

Desde la pista colúmbrese, a la espalda, la ciudad, envueltas sus torres en el tizú regio del porviento impalpable que del fértil agro ascendía al cielo; a un lado, el incomparable espectáculo de las montañas que en suave gradación iban ascendiendo a conjuntarse en el confín con los cielos, en abrazo de colosales; del otro, la Necrópolis (1) ativa que se recortaba majestuosa, como contornea que ve la los cadáveres del cementerio que está a su lado, y de frente, en la pendiente, en el centro del anfiteatro natural, cubierto de espeso verdor, entre el que arrian sus corolas las rosas como una perla en su concha, el ara, o el monumento quizá, en que se quemaba el incienso en honor de los dioses que presidían aquellas fiestas, un paisaje divino, encantador: las montañas abriéndose paulatinamente para mostrar las risueñas riberas del Esla...

El culto de Apolo se practicaba a la luz del día, pero los cultos, que necesitaban del misterio, ningún paraje más adecuado podían encontrar que aquel jaral a la avinardada consagrado. ¿Dónde las bacanales podían entregarse a su lúbrico culto, hurtándose a las miradas de los que no estaban iniciados? Ahí, miradas de verdor tendían un discreto velo. Cuando

(1) Nuestro amigo Pepe Sánchez, tan entusiasta por estas queridas antigüallas, nos facilitó unas notas en que, hablando de este promontorio perfectamente conico, dice: «Se llama al lugar Cornejo, antes Curnejo, y creemos encontrar su etimología en la exclamación de agua mat. una romana ante el haber de un ser querido. Cur no es peperceus vitari. (¿de qué no se nos perturbado la vida?), lo que nos pone sobre la pista de un promontorio que hay al lado derecho». D. Elias Gago, coincide, también en que era una Necrópolis.

do después de las libaciones, embriagadas en batcholas de diablos, las bacantes agitadas en sus manos el símbolo de la fecundidad, prorumpían en cantos obscenos y repugnantes, y fi tantas las cabelleras, desgarradas las vestes, dejando al descubierto los senos blanquísimos, encendido el rostro y con las lucecillas de la lubricidad en las pupilas, locas, frenéticas, desatentadas, como fieras que egitan las vibrátiles ventanillas de la nariz oteando la sangre, se abalanzaron unas contra otras, como si bailaran una macabra zarabanda, que muchas veces terminaba en lamentos de agonía, de nada se enteraba la población. Como una discreta celestina, guardaba el monte los susurros, los cánticos, los lamentos, el salvaje aullar de la lujuria demesada y de la vesania triunfante.

Estas impresiones asaltan la imaginación de quien recorre el monte, único que existe en las inmediaciones de Lancia, y el que sin duda estaba consagrado a Apolo, soberano señor de los hombres y de los inmortales, que tendrían un templo como correspondía a la importancia de su culto, en el mismo corazón de la ciudad.

Llegaron los tiempos en que el cristianismo triunfante, en ese período de iconoclastas que tienen todas las religiones, se dedicó a abatir los ídolos de sus altares y a destruir los templos en que el paganismismo quemaba incienso en honor de sus dioses.

El templo de Apolo, se vió destruido, el jaral sagrado abandonado, los sacerdotes de Apolo hubieron de emigrar, y quizá a aquel culto pertenecían los objetos de que D. Elias Gago da cuenta en estos términos: «En uno de los sitios más altos de la montaña leonesa, en altísima cueva, a donde las aves rapaces hacían su nid seguras de no ser molestadas, escondieron los astures los objetos de su culto pagano, que son el Prefecturo o vaso sacerdotal de bronce de diez y siete centímetros de altura, bien conservado y con patina muy adherida en la cara opuesta a la que presenta en la lámina, que, sin duda, es por la que estuvo mucho tiempo en contacto con el suelo de la cueva, donde fué hallado; está adornado con dibujos en forma de greca y artística, que termina en su parte inferior con una respetable cara con cabello largo y barba. Es el segundo, El Cubo del agua lustral, ante el que tantas veces se pestraría el pueblo creyendo ser purificado de culpas y pecados, con las aspersiones de su contenido, es de bronce, con el asa de hierro, su altura de nueve centímetros y la circunferencia de treinta y cinco, por lo que resulta muy manuable. El tercero es una hebilla o fibula de bronce, en forma de tortuga, con los tres puntos místicos en el dorso.

También aparecieron dos aldamas de bronce, una de ellas primorosamente trabajada y adornada con dibujos que figuran cabezas de lechuzas. Estas aldamas las creemos restos de arcos donde estuvieron guardados los objetos hallados y otros que, no siendo metálicos, el tiempo ha destruido y quizá también las fieras, no dudando que hubiera ropas, a juzgar por la hebilla encontrada. J. PINTO MAESTRO

Hace 45 años

EL PORVENIR DE LEON

Ecce locales: El domingo último acudieron a la toma de cuantos de la Administración del Santuario de la Virgen del Camino, las autoridades civiles y administrativas, algunos señores y varios funcionarios y amigos del señor administrador, a quienes obsequió con una espléndida comida, regresando los convidados en el mismo día a esta capital.

En el inmediato arrabal del Puente del Castro, se ha desarrollado la epidemia variolosa, mareándose especialmente en los niños, si bien siendo venenos la mayoría de los casos.

Sección mercantil:

De Villafranca del Bierzo: En la segunda quincena del pasado mes, hemos tenido un temporal muy variable, con días lluviosos, los que han favorecido en extremo a los campos, que están inmejorables. También el viñado se muestra bien, pero se supone que lo perjudica la abundancia de pulgón que se ha presentado, por más que todos acuden a recogerlo,

EL NUEVO MAESTRO

La última reforma económica del Magisterio nacional, tiene una verdadera transcendencia. Se ha visto que los representantes del pueblo, de la clase media y de la alta clase social miran hacia la Escuela; unos con fe, otros obligados por la poderosa razón, y otros por no hacer un mal papel o por echarse de protectores de la cultura nacional.

Para el Magisterio más que la calidad de los votos interesa el resultado final. Justo que es un egoísmo. Tengan presente quienes crean excesiva la nomina de los maestros, que es todavía escasa. El retrato del actual maestro, no es el retrato del maestro antiguo, porque no lo es el original.

Ni es el maestro de la roída y vieja levita, de los ridículos quevedos, de la sacrilega batuta, ni el comerciante en especies de la enseñanza, ni el sacristán del pueblo. Por su cargo ha de vestur decentemente, ser pulcro, alternar con personas distinguidas del pueblo, tener independencia económica e independencia moral. Así se puede ser maestro. Esto es lo que merece.

¿Lo que debe ser? Primeramente un hombre culto. Se le ha de exigir bastante más de lo que enseñe. Para enseñar como uno, tiene que saber como veinte.

La práctica. He aquí una salida de mal tono y una inocente disouipa. Ningún albañil crea el arte en las construcciones. La práctica de nuestros labradores les tiene sumidos en la ignorancia de siglos pasados. En la aldea aran con el mismo arado primitivo.

Práctica, mucha práctica: perfectamente; pero antes la teoría. La deficiente preparación en las Escuelas Normales, conduce a que esos jóvenes maestros con más devoción e ilusiones que técnica de la enseñanza y teoría a

quemarlo y a enterrarlo, de paso que hacen la cava.

Trigo bueno, de 38 a 42 reales fanega, sin peso.
Borbillia, de 34 a 36 id. id.
Centeno, de 23 a 24 id. id.
Cebada, de 20 a 22 id. id.
Garbanzos, de 64 a 100 reales fanega, peso de 128 libras.
Alubias, de 48 a 50 id. id.
Patatas, de 4 a 5 reales casto de cuatro arrobas.
Huevos, de 10 a 12 cuartos la docena.
Miteca de vaca, en tripa, de 24 a 28 cuartos libra.
Cabrillo, de 10 a 12 id. id.
Carne de vaca, buey, ternera y carnero, 8 10 id. id.

Noticias generales:

Los generales Loma y Villagas, estuvieron el día 22 en Mercedillo, dirigiendo los fuegos de artillería contra las posiciones enemigas.
Eran tan ciertos los disparos hechos por las piezas de Plasencia, que se les vió a los carlistas retirar del campo a algunos compañeros.
Mayo de 1875.

que enseñen a sus discípulos como les enseñaron a ellos sus viejos maestros. ¡Suerte será que el maestro fuese un hombre culto, conoedor del niño; de no ser así, ahí teneis un eslabón más en esa cadena de rutinal

¿Manera de evitarle? Primero, con una labor más intensa y más práctica en las Normales. Con prácticas en escuelas modelos y con buenos maestros.

Segundo, con una labor más constante, más informadora y menos burocrática de la inspección. Esto requiere más inspectores y más preparados en general, para esa función. Con mala harina, no se puede hacer buena pan.

Tercero, es imprescindible unificar el espíritu social y el nivel cultural de los maestros. En el ejército hay inválidos, mártires de la guerra protegidos por el Estado; en el Magisterio están esos mártires de la enseñanza que han pasado hambre y miseria por enseñar a los niños españoles: son los inválidos de la pedagogía. El trabajo de hoy, lo que se necesita hoy, es superior a sus fuerzas. Déales lo que tienen y déjeselos descansar.

Queda otro grupo numeroso cuya preparación es deficiente. Este grupo ni puede ni debe abandonarse, pero puede prepararse mejor. El ambiente del pueblo es un anestésico para la inteligencia del maestro; las revistas, los libros enseñan. A pocos años, este maestro que no lee, que no ve nada, es un elemento más en esa pesantísima ruina de las viejas escuelas.

Si se quiere que los maestros mejoren, den buenos frutos, es necesario que de año en año, pasen por la capital, donde buenos maestros les enseñen lo nuevo y los alienten. Sólo así nuestros maestros podrán, al cabo de muy pocos años, mirar frente a frente a los maestros de otras naciones.

DAVID F. GUZMÁN

COMERCIO

Hijos de Prudencio Crecente

= Fernando Merino, 2 y 4.—LEON =

Nota importante.—A causa de las grandes existencias de género que tiene esta Casa, ninguna otra podrá competir con ella en precios. Las existencias en artículos de hilo puro son enormes.

CAMISERIA

Confección de ropas blancas para señora; trajes y cortes para albas; tiras bordadas; corsés y fajas de goma para señoras; capas para acristianar, de piqué y merino; corbatas de señora y caballero; golas y toquillas; medias y calcetines de lana y algodón

LENCERIA

Mantelerías adamascadas irlandias y cutray; batistas de hilo y retotas; cortes de colchones y telas para idem; colchas de piqué de colores y blancas; cortinones y visillos; pañuelos de hilo, jaretón y tamaños; camisas interiores, de lana y algodón; chalecos de Bayona de caballero y señora.

Antonio López Robles

Avenida del P. Isla, Letra C.—LEON

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA

Del Fertilizador Radiactivo H. B. C.

ABONOS QUIMICOS

Superfosfatos de Cal.—Nitratos.—Sulfatos, etc.

Riquezas garantizadas.

HARINA DE CENTENO

Venta al por mayor
PEDRO GARCIA-Santa Ana, 24

INDIAN

Motocicletas solas y con side-car de uno y dos asientos, únicas máquinas que suben con suma facilidad todas las cuestas y las que dan el ideal de comodidad al motorista por estar montadas sobre ballestas.

Representante con depósito:

ENRIQUE LAURÍN
Mecánico.—LEON

Motocicletas inglesas marca B. S. A.

SOLAS Y CON SIDE-CAR

Son las empleadas por el ejército aliado durante toda la campaña, por sus condiciones de resistencia y economía en el consumo.

REPRESENTANTES EN LEON:

Santiago Blanch y Compañía.—AUTO SALÓN

BANCO MERCANTIL

SANTANDER

Sucursales: LEÓN, Salamanca, Torrelavega, Reinosa, Llanes, Santoña, Laredo, Ramales, Astorga, Ponferrada y próxima apertura en La Bañeza

CAPITAL. 15.000.000 de pesetas.
Desembolsado . . . 7.500.000
Fondo de reserva 7.500.000
BALANCE EN 1919 376.358.465,52

Casa de Alarmas

Muebles de construcción sólida y esmerada a precios económicos.
Plazuela de las Tiendas, 4 y 6 LEON

DOCTOR BORREDA

Consulta exclusiva de enfermedades de los niños, de once a una y de tres a seis.
Instituto de vacunación contra la rabia.—Santa Cruz, 8

GRAN BAR LAS DELICIAS

— DE —

TORIBIO FERNÁNDEZ

Es acreditado establecimiento, es el preferido del público por el buen surtido en refrescos, vinos generosos y aperitivos.

Alfonso XIII núm. 9, donde estuvo la Confitería «LA ZARAGOZANA».

Doctor A. Paz del Río

De las Clínicas del Dr. Madina-veitia de Madrid.
Consulta de Medicina General.
Especialista en enfermedades del Estómago, intestino e hígado
Avenida del Padre Isla, 14
Consulta de 10 a 1

BANCO HERRERO

CAPITAL, PESETAS: 15.000.000

Casa Central: OVIEDO.

Sucursales en Asturias: Cangas de Onís, La Felguera, Luarca, Rivadesella, Mieres, Sama de Langreo.

SUCURSAL EN LEON:

Gumersindo de Azcárate, 4.

Próxima apertura de Sucursales y Agencias en Bembibre, Cistierna, Pola Gordón, Sahagún, Valencia de Don Juan, Villafranca del Bierzo y Villabino.

OPERACIONES QUE REALIZA

Cuentas corrientes (2% a la vista)
Cuentas de crédito.
Descuento y negociación de efectos
Giros postales y telegráficos.
Cartas de crédito.
Compra-venta de valores.
Operaciones en Bolsa.
Cobro y negociación de cupones.
Cambio de billetes y monedas extranjeras.
Depósitos en custodia.
Toda clase de operaciones financieras, industriales y comerciales, que convengan.

CAJA DE AHORROS

¡Yaya pareja!

En Vegaquemada fueron detenidos los quaquilleros María Manuela Valencia y María Amores, autores de la sustracción de una manta y un traje de pana.

Y eso que mayo florido, nos ha traído el calor; el robar, pues, una manta, no debe tener perdón.

Sociedad Filarmónica de León

Se recuerda a todos los socios de la misma, que para tener derecho a entrada al concierto que se celebrará el 12 del corriente por la Sinfónica de Madrid, es indispensable estar al corriente en las mensualidades.

En la villa de Boñar

Se precisa un oficial de barbería. Informes: Barbería Moderna de Valentín Fernández.—Boñar.

Museo Arqueológico y Biblioteca Provincial

Se gana en conocimiento del público en general, que habiéndose unificado el servicio de ambos Establecimientos, las horas de visita pública al Museo y lectura en la Biblioteca, serán a partir del lunes 26, las que a continuación se indican:
Museo Arqueológico.—Días laborables: de ocho de la mañana a once de la misma.
Días festivos: de nueve a once de la mañana.
Biblioteca Provincial.—De once de la mañana a dos de la tarde, todos los días laborables.

Noticias

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado, habiéndosele administrado anoche el Santo Viático, el anciano D. Silverio Suárez, padre político de nuestro particular amigo D. Pedro Pardo. Hacemos votos por su pronta mejoría.

Necrología

En Madrid ha fallecido el que fué bizarro y pundonoso general gobernador militar de esta plaza don Francisco Cirujeda, una de las figuras más relevantes y prestigiosas de aquella España cuyo poderío pereció en la bárbara hecatombe de Cuba, inundada en sangre.

ROGELIO LOPEZ

BANQUERO

—: P O N F E R R A D A :—

Casa fundada en 1888

Cuenta corriente: Banco de España en León
Dirección telegráfica: Lopezbank

Intereses que se abonan anualmente a las distintas cuentas
Cuentas corrientes y consignaciones
2—% A la vista; 3—% A tres meses; 3,50 % A seis meses; 4—% Imposiciones anuales.

Caja de Ahorros
3,50 % Imposiciones ordinarias a la vista; 3,75 % Imposiciones semestrales; 4—% Imposiciones anuales.

Tanto en Caja de Ahorros como en Cuentas corrientes, admito imposiciones en moneda extranjera.

Las principales operaciones que realizo, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:
Descuento de letras sobre España y el extranjero. Descuento y cobro de cupones. Giros sobre plazas nacionales y extranjeras. Cartas de crédito. Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. Prestamos sobre valores. Cuentas corrientes de crédito con interés. Cuentas corrientes y consignaciones a la vista, a tres y a seis meses. Imposiciones anuales. Compra y venta de valores. Caja de Ahorros corriente, semestral y anual.

Corresponsalías

DE MATA LLANA

Anteayer se celebró en este pueblo la fiesta del 1.º de Mayo, conmemorativa de la del trabajo.

Durante todo el día reinó extraordinaria animación, disparándose infinidad de cohetes.

En el correo de por la mañana llegó procedente de esa, el que llaman por ahí Volquete. Solito, cabizbejo y pensativo se introdujo en el pueblo y a los pocos momentos se unió a los monterillos, embaucadores de per aquí.

Una vez repuesto de las fatigas del viaje, el amigo Volquete dió un mitin, en el que censuró le que todos censuramos y alabé lo que todos alabamos. En resumidas cuentas no vine a decir nada, a no ser que hay que imponerse para obtener el bienestar.

Unos cuantos que le escuchábamos, le palmoteamos un poco y el hombre quedó más contento que un chico con mandil nuevo. Le dimos la propi y tomó el dos para León. ¡Buen viaje!

Paréceme ser que el bueno de Carro, regresó a su casa contento por lo que a él le afectaba, pero un poco disgustado, porque en Puente Almuhey habían destrozado el plan a su compañero de negocios, Crescenciano Bilbao.

Secretario de la Federación

trabajadora de Barruelos. Este individuo fué a dicho pueblo, creyendo que podría dirigir la palabra a los obreros y despectar como el socialismo manda, pero sufrió una decepción al ver que no le permitieron hacerlo.

El sargento de la benemérita del puesto de Prado le exigió el permiso para dar el mitin, y como careciese de él, prohibió la celebración del acto.

El compañero Bilbao, en vista de que no podía mitinear, intentó excitar los ánimos de los obreros, pero éstos, sensatos y conocedores de la razón, no le hicieron caso. Tomó el tren y... hasta más ver.

En este pueblo, transcurrió el día de la fiesta de los obreros en medio de la mayor tranquilidad. EL CORRESPONSAL

DE TEATROS

En el «Alfageme»

COMPANIA

ADAMUZ-GONZÁLEZ

MAMA COLIBRI

«Mamá Colibrí» tiene innegables bellezas literarias y abunda en un complicado proceso psicológico, en el que quizá en fuerza de sutileza se sale de lo tangible.

Es verdaderamente complejo el problema que se plantea, exótico por completo para nuestros temperamentos meridionales donde hasta

TEATRO ALFAGEME

COMPANIA CÓMICO-DRAMÁTICA

— DE —

ANITA ADAMUZ-MANUEL GONZÁLEZ

ÉXITO Hoy Martes, 4 de Mayo de 1920 ÉXITO

A las siete menos cuarto,

: La Casa de la Troya :

A las diez y media, el drama en tres actos.

Malvaloca

Butaca de patio, 2'50

General 0'60

«La Préservatrice»

Compañía Anónima de Seguros a Prima fijas

Contra los Riesgos y Accidentes

Agente general de la misma para la provincia de León.

D. LUIS MARCO RICO—SANTA CRUZ, 12

En la Imprenta Moderna, Cardiles, 5, se ha recibido un hermoso y variado surtido de artículos de escritorio, material para oficina, variado surtido en útiles para dibujo. También se ha recibido un completo para es...

CASA LUBÉN

PAÑERIA, LANERIA Y NOVEDADES

SECCIÓN ESPECIAL EN GENEROS BLANCOS

Números premiados en el mes de Marzo: 761 y 1170 - Teléfono 129

Gran Farmacia de Ordoño II

Esmerado servicio farmacéutico.

Productos químicos purísimos. Especialidades extranjeras y nacionales. Artículos de droguería, cirugía, perfumería, ortopedia y fotografía.

Análisis de minerales, tierras etc., etc.

Para el servicio de noche, avisar al Sireno

LA INSTALADORA ELECTRICISTA Fernández, Armesto y Comp.

Talleres de reparaciones eléctricas

Toda clase de instalaciones modernas invisibles de luz, timbres, teléfonos Montajes de motores, transformadores, etc. Líneas de alta y baja tensión Oficina y talleres: REINA VICTORIA, 8. - Teléfono núm. 61 SUMINISTRO DE MATERIAL A LOS ABONADOS

Calzados LA IMPERIAL (ANTIGUA CASA CARNICER)



Grandes existencias de calzado de todas clases para caballero, señora y niño

SUCURSALES: MADRID, BILBAO, SEVILLA, SAN SEBASTIAN

En León: FERNANDO MERINO, 10 y 11 - Teléfono 136

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones
Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta accesorios para los mismos.
Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos.
Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios
Pianos Sublime marca R. Maristany de Barcelona
Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años.
Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad y precios, ventas al contado y plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.
Antes de comprar, visita este establecimiento a pedir detalles a su dueño.
ELADIO SANTOS - FERNANDO MERINO, 2 - LEÓN
Disfrutamiento, novedades musicales

Anís Apolo

No necesita recomendarse, su bondad y su finura son : : suficiente garantía : :

FRANCISCO CALZÓN

JESUS Y MARIA, 17

Madrid

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

54 años de existencia:

Seguros sobre vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos.—Subdirector en la provincia, D. Bernabé Piñera Guerra.—Oficinas: Sierra Pambley, núm. 13.—Teléfono núm. 98.—LEON

IMPRESA MODERNA

Trabajos Tipográficos a uno, dos o más colores.

PRONTIDAD Y ESmero

ENCUADERNACIÓN, LIBRERIA

PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

TALLERES: CERVANTES, 3 LEÓN DESPACHO: CARDILES, 5

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828

Domicilio social: en el Palacio de su propiedad

Place Vendome, 9.—PARIS

Capital social: 10.000.000

Capital desembolsado: 2.500.000

Reservas según balance de 1918: 28.263.607

Capitales asegurados: 28.122.000.000

Primas cobradas en el año 1918: 58.618.000

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía: 86 millones.

Subdirector apoderado en esta provincia, D. Manuel Benito Jimeno, Corredor de Comercio, Colegiado y Procurador de los Tribunales civiles y eclesiásticos.

Oficinas en León: calle de Bayón, núm. 3

(frente al Banco de España).

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL: Ptas. 15.000.000,00

CAPITAL DESEMBOLOADO: 5.750.000,00

RESERVAS en 31 diciembre de 1918, comprendidos los reasegurados: 45.274.078,86

PAGADO a los asegurados hasta 31 diciembre 1918: 84.915.851,27

74-980-770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nulas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delegados en León, Sres. Aller y Tejerina

(casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluña, 18

y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros,

Grandes Destilerías a Vapor

- DE -

LARIOS Y COMPAÑIA

VINOS Y COGNACS

Propietarios de las antiguas y acreditadas bodegas

Jimenez-Lamothe

MÁLAGA